Devoir sur table

Devoir sur table. 09/09/2022.

Exercice 1.

1.
— 4 en tout ou rien.
Réponse d.
2.
— 2 en tout ou rien.
Réponse b.
3.
— 4 en tout ou rien.
Réponse c.

Exercice 2.
1. (a)

— 1 mise au méme dénominateur.

— 1 somme correcte.

— 1 justification forme irréductible avec décomposition en facteurs pre-
miers.

— Résultat.
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20 2x3
5T 5x3
20+ 6

— 1 produit des numérateurs et dénominateurs.

— 1 décomposition en facteurs premier du numérateur.
— 1 décomposition en facteurs premier du dénominateur.
— 1 résultat.

90 42
BT
90 x 42
28 X 15
2x32Xx5X2x3xXT

22x7%x3x%x5

— 1 écriture en produit.

— 1 produit des numérateurs et dénominateurs.

— 1 décomposition en facteurs premier du numérateur.
— 1 résultat.
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24 50
35X 12
24 x 50
35 %12
2% 3%x2x5°

EXT7%x22x%x3

— 1 décomposition de 4 ou 2 mis au carré.
— 1 régle des puissances.

— 1 simplification.

— 1 résultat.

Erreur de frappe sur les puissances qui rend le calcul final impossible.

3x4x4%
(22)17

3 x 4%
417

— 338—17

=3X421 = ...

— 1 mise au méme dénominateur.

— 1 développement du premier terme du numérateur.

— 1 développement du second terme du numeérateur.

— 1 prise en compte du moins du numérateur (parenthéses).
— 1 développement, du dénominateur.

— 1 réduction et développement du numérateur.

— 1 réduction du dénominateur.
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— 1 résultat.
Calculons une expression fractionnaire développée de f(x).

X (x+2)—(x+1)(z-1)

f@) = (z+ )(z +2)
rXr+arX2—(zXxz+r X1+ (-1)xz+(-1)x2x)
rXr+rX2+1Xr+1Xx2
P+ —- (2 +r—z—-1)
22 +2x+2+2

_J:2+2x—(x2—1)

N 2% + 3z +2

42— +1
22+ 3z +2

_ 2z+1
f(fE) T 22432427

— 1 régle du produit de fraction.

— 1 développement du numérateur.

— 1 développement du dénominateur.

— 1 réduire numérateur et dénominateur.
— 1 résultat.

Calculons une expression fractionnaire développée de g(x).

(x —3) % (z+3)

(x-1)x(z-2)
eXzr+rx3+(-3)xx+(-3)x3
rXr+rX(=2)+(-1)xz+(-1)x(-2)
2’ +3x—-3z-9
2?2 = 2r -1 +2

g(z) =

4
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gz) = =220
22-31+2

1 regrouper les x.

1 réduire.

1 additionner des deux cotés.
1 diviser des deux cotés.

1 solution.

1 ensemble des solutions.

Résolvons (Ey).

C’est une équation du premier degré dont la méthode de résolution est
bien connue et se fait par équivalences successives.
(E;) équivaut successivement & :

2x + 3+4r =6 — dx+4x

6r+3=06
6z +3-3=6-3

6x =3

6r _3

6 6

L’ensemble des solutions de (F;) est {%}

1 reconnaitre une identité remarquable.

1 factorisation.

1 produit nul.

1 résolution d’une équation du premier degré.

1 résolution de autre équation du premier degré.
— 1 I’ensemble des solutions.

-5-


http://unemainlavelautre.net/2ieme.html

Devoir sur table

Résolvons (E,).

(E5) n’est pas une équation du premier degré. Deux options :

— une simplification évidente permet de se ramener & une équation du
premier degré,

— se ramener a une équation produit nul (donc se ramener a une égalité
a 0 puis factoriser).

(E,) équivaut successivement &

(22)° -7 =0
2z -7)2x+7)=0

Nous avons une équation produit nul formée de facteurs du premier
degré, nous pouvons donc continuer & travailler par équivalences.

20 —7=0 ou 2x+7=0

20— 7+7=0+7 ou 2x+7-7 =0-7
20=T7 ou 2x=-T7
207 20 =7
2 T3 o T Eo
7 7
1‘=§ ou CC=—§

L’ensemble des solutions de (FE,) est {%, - g}

1 formule volume cylindre.

1 formule volume parallélépipéde rectangle.
1 mise en équation.

1 diviser des deux cotés.

1 isoler 7.

1 justifier r = 0.

1 résultat.

Déterminons r.

D’aprés ’énoncé r est un nombre positif qui vérifie :

27r7“2=3><2x5.
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Le fait que la solution doivent étre prise dans [0, + oo[ incite & faire un
raisonnement par analyse-synthése.

* Si r est solution du probléme alors nous avons successivement

21’ 3x2x%5
2 2
7r7'2=15

Ce n’est pas une équation du premier degré il faut donc se ramener a une
équation produit nul.
2
mr-—15=15-15
mr? =15 =0
2
(\/%r)2 -V15 =0
(ﬁr—\/ﬁ)(ﬁr+\/ﬁ) =0
ﬁr—\/l_5=0 ou ﬁr+\/l_5=0
T — + =U+vio ouynr + —Vio=0-VvlIo
Var = V15+V15 = 0+V15  ouyar + V1515 = 0-V15
Var=v15 ou rr=-V15
var 15 Jrr =15

FTWRCETR

Donc r € {%, - %}

*

o

Comme 7 = 0 nous n’avons qu’'une solution possible.

N
R

r =
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